

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informații
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Oraș, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar le 1.000, pentru membrii c., S. D. lei
3000, pentru autorități și întreprinderi anual le 120.000

Substraturi demagogice

Cu mult înaintea Congresului PSD reacțiunea manifestă un interes deosebit față de partidul nostru. Atât în Capitală, cât mai ales în provinciile situate mai departe de centrul vieții politice, se puteau auzi multiple glasuși mieroase admirative sau laudative la adresa PSD. Firește, noi am știut să deosebim sinceritatea de prefațorie, cântecul amăgitor al sirenelor, de vocele pline de convingere ale unora și altora.

Pe ce punea bază reacțiunea în Congresul dela 10. Martie? Pur și simplu pe o disensiune, pe o ruptură a PSD pentru „a destrăma forțele democratice și a provoca o eriză de guvern cu consecințe care ar putea fi fatale țării”, după cum a spus tot Tudor Ionescu, Ministrul Marelor

Că se urmărea acest lucru de către reacțiune este clar: documentul citat de către tov. Tudor Ionescu nu lasă nici o urmă de îndoială. Oricât vor încerca liberalii și țărăniștii să demonteze autenticitatea acestui document, toate argumentele sunt împotriva lor, fiindcă nu odată aceste partide au răsunat să scoată cu mâna altora caștile din loc. Ce sunt toate puțurile electorale din perioada 1920-1938, decât prezenta substraturilor demagogice prin care cele două partide căuțau să se arate opiniei publice drept salvațoare ale țării? „Este ridicul să se creadă că asemenea imbiari ar putea influența partidul nostru sau hotărârile acestui congres”, a mai spus tov. Ministrul Tudor Ionescu.

Documentul prezentat Congresului este de pură factură reacționară. Căci ce înseamnă oare această invitație: „Partidul Social-Democrat va primi fonduri pentru a-și susține campania de propagandă, cum spune documentul decât că semnatarul lui și cei ce stau în spatele lor, cred că au găsit spre cumpărare conștiințe, pe care apoi să le pună în slujba intereselor lor, egoiste și reacționare, antimuncitorești, drept preț al răscumpărării. „Va fi susținut prin presă” se ționează, anti-muncitorești, drept preț al răscumpărării. „Va fi susținut prin presă” se spune mai departe.

Inconștientă așinge cuvântul. Adică partidul cu largă popularitate, cu încreșutul lui de drept și jertfă muncitorească, partidul de clasă să fie „susținut” de presa lui Maniu și Brătianu? Cine și-ar putea imagina o asemenea abjectă trădare a intereselor celor mulți, de dragul aceluia care...
(Continuare în pag. 3-a)

U. S. A. trebuie să facă sacrificii...

— Declarațiile senatorului Connally —

WASHINGTON. — Senatorul Connally, președintele Comisiei de politică externă a Senatului Statelor-Unite, a declarat, cu prilejul unei reuniuni, că în săptămâna trecută s'au produs două

evenimente de o deosebită însemnătate.

Primul este asigurarea că Uniunea Sovietică înțelege să-și respecte obligațiunile. Al doilea e știrea care a anunțat retragerea

trupelor sovietice din Iran.

În fața acestor două evenimente, a declarat senatorul Connally, Statele-Unite trebuie să înțeleagă situația nou creată, să-și modifice politica externă, să consimtă la unele concesii și, chiar să facă unele concesii.

NEW-YORK. — Președintele Truman a declarat că nu are intenția de a trimite un mesaj personal generalisimului Stalin, cu privire la lucrările Consiliului de Securitate și că despre un astfel de mesaj nici nu a fost vorba

Noul ambasador britanic în URSS a plecat la post

LONDRA. — Sir Maurice Patten, noul ambasador al Marelui Britanji în Uniunea Sovietică a plecat

de la Londra spre Moscova, la bordul unui avion.

S'a reluat redactarea tratatului de pace cu România

LONDRA. — După cum anunță agentia Reuter, conferința adju-

ncijilor miniștrilor de externe a reluat lucrările privitoare la redac-

țarea tratatului de pace cu România.

Alte două mari bănci franceze vor fi naționalizate

PARIS. — În fața adunării constituante franceze s'a depus proiectul de lege care prevede naționalizarea a două mari bănci

franceze și anume Banque de l'Union Parisien și Banque de France et de Pays Bas.

Răscoale în Iran

TEHERAN. — Elemente reacționare din provinciile iraniene care au fost evacuate de trupele sovietice, au inițiat mișcări de rebeliune

și tulburări. În fruntea răscoalelor înarmate se găsesc câțiva marșieri, cunoscuți instigatorii reacționari.

Deci nu rupe USA legăturile cu Argentina?

WASHINGTON. — Subsecretarul Ministerului de Externe al

Statelor-Unite, a declarat că aceste nu vor rupe relațiile poli-

tice și diplomatice cu Argentina, dacă celelalte țări americane nu vor hotărî altfel în conferința care a început în acest sens. De altfel, aceste legături nu e posibil să fie rulate deoarece în cazul acesta Argentina își va înceta livrările de alimente în favorul țărilor infometate din Europa, fapt de pe urma cărui ea suferi, în primul rând, Franța și Anglia.

D. Groviko a participat la lucrările comitetului de experți

NEW-YORK. — D. Andrei Groviko, șeful delegației sovietice la Comitetul de Securitate, a participat ieri la lucrările Comitetu-

lui de experți pentru întocmirea regulamentului interior și a regulamentului de procedură al Consiliului de Securitate.

Directivile politicii Titulescu

Comemorarea morții lui Nicolae Titulescu, nu trebuie să fie doar un prilej de vorbe sonore și mai mult sau mai puțin dulceroase. Ci trebuie să fie un prilej de meditare asupra directivei de politică externă pe care Titulescu le-a prezentat atât în arena vieții publice românești, cât și pe câmpul vieții internaționale, unde el era extrem de prețios, datorită marilor daruri ce le posedă. Dacă unele linii minore din acele directive nu mai sunt astăzi valabile din pricina profundelor schimbări care au avut loc în lume și în special în Sud-Estul european, în schimb rămân perfect valabile mai mult decât valabile, marile linii ale acelor directive. A-nume: legături cât mai feale și cât mai prietenoase cu Uniunea Sovietică, credința că securitatea colectivă nu se poate realiza decât prin întărirea spiritului internaționalist și tranșarea organizărilor internaționale în instrumente reale, practice și eficiente ale păcii. Prin luciditatea intelectuală și forța persuasivă cu care Titulescu a susținut permanent aceste directive esențiale în politica externă românească, el a dovedit că este un înaintaș al vremii noastre, o pildă strălucită care trebuie urmată, dacă nu în totul în literă, însă totdeauna în spiritul care însuflețește acțiunea acestui mare român și mare european.

Mica publicitate

- CASA** familiară de vânzare, str. Pionierilor 62, în stare bună.
- CUMPAR** teișchea tâmplărie, puțină bale cu cuptor. Foto Popa, Metinu 3.
- CASA** particulară în strada Nicu Stăjereș nr. 2 de vânzare. Informațiuni la dr. Beleş, strada Deseanu nr. 4, între orele 15—18.
- CUMPAR** haină de Astrahan persan, purtată sau uzată. — Adresați azi Hotel Crucea Albă, portar.
- CURIER** Marți la BUCUREȘTI. Primim de-acum orice încredințare. „OLIMPIKON”, birou de volaj, Arad, str. Brătianu 2—4. Telefon 20-49.

„CORSO”

Rulează inclusiv 31 Martie
Tinerete a ta e viața
cu JAVOR PAI.

Tov. prefect Gh. Voștinar membru în Comitetul central al P. S. D-ului

La ședința Comitetului Central al Partidului Social Democrat s'a procedat la completarea Comitetului Executiv. Au fost aleși următorii: Dr. S. Iagnov, Hugo Baranga, Ion Boboc, Corneliu Bragădirescu, A. Asrjei, Harja Moscu, Mironescu-Mera, prof. Bărbulescu Nicolae. Procedându-se la lărgirea comitetului central au fost cooptați următorii reprezentanți ai organizațiilor principale. Timișoara (urmează a și desemna reprezentantul) Voștinar Gh. (Arad), Caras (urmează a și desemna reprezentantul) Ștefan Lăcătuș (Cluj), Urșu Dumitru (Sibiu) Prăbova urmează a și desemna delegatul), Ion Popescu (Constanța), M. Bălineanu (Brăila) Dr. Macanescu (Romania), Diaconescu Anon (Vâlcea), Nicolae Ionuț (Galați), Virgil Ionescu (Iasi), Juravle Dumitru (Rădăuți), Valea

Juluț (urmează a și desemna reprezentantul), Gh. Bărbulescu (Târnavele), prof. Moga (Cluj) sau lasat locuri pentru 3 reprezentanți ai grupurilor de întreprinderi o reprezentant a U.F.M. și un reprezentant al Uniunii Tineretului Socialist. Secretari regionali, secretari de partid și reprezentantul organului central al partidului vor asista cu vot consultativ la ședințele Comitetului Central.

Membrii membri ai partidului social democrat care nu sunt membri ai C. C. asistă deasemenea cu vot consultativ la ședințele conducerei superioare a partidului.

Comisia de control se compune din: Carcală C. I., Moraru Mihai, Croitoru H., Spîrescu, Blumenfeld, Păuna Ion, I. R. Șomut, Ion Tomes cu și Marcel Rotman.

Banca Victoria Societate Anonimă, Arad

Prospect de emisiune

Prin hotărârea adunării generale extraordinare a acționarilor Băncii Victoria S. A. Arad din 26 Februarie 1946, s'a decis sporirea capitalului social până la Lei 360.000.000.— (trei suteșaizecimi milioane), printr-una sau mai multe emisiuni.

Pe baza acestei autorizații, Consiliul de Administrație a hotărât deocamdată sporirea capitalului social de la Lei 80.225.000.— la suma de Lei 240.000.000.— (două sute patruzeci milioane). Ca urmare se oferă spre subscriere publică acțiuni în valoare nominală de Lei 500.— (cincisute) de fiecare acțiune reprezentând capitalul de Lei 159.775.000.—

Noua emisiune se face în următoarele condițiuni:

1. Acționarii au dreptul cu preferință la câte două acțiuni noi, pentru fiecare acțiune de Lei 500.— ce posedă.

Dreptul acesta de subscriere se va exercita cel mai târziu până la 30 Aprilie 1946.

2. Cursul de emisiune este de Lei 700.— de acțiune din care se prece-

Lei 500.— la capitalul social;
Lei 100.— la fondul de rezervă legală;

Lei 100.— pentru taxe și cheltuieli de emisiune.

3. Acțiunile nesubscrise de acționari până la 30 Aprilie 1946, se pun la dispoziția acționarilor cari mai doresc să semneze din noua emisiune, peste drepturile dela punctul 1, pe cursul arătat la punctul 2, intrucât odată cu subscrierea și-au exercitat acest drept de preferință.

4. Pretul acțiunilor se va vărsa în două rate și anume:

Lei 350.— de acțiune la subscriere;

Lei 350.— de acțiune până la 30

Mai 1946.

5. Acțiunile rămase nesemnate de acționari se emit pentru neacionari.

Pretul acțiunilor subscrise de neacionari este de Lei 2.700.— (douămiișaptsute), din care se trece:

Lei 500.— la capitalul social;

Lei 2000.— la fondul de rezervă legală;

Lei 200.— pentru taxe și cheltuieli de emisiune și se va vărsa în două rate și anume:

Lei 1.700.— de acțiune la subscriere

Lei 1.000.— de acțiune până la 30 Mai 1946.

Subscrierea pentru neacionari se deschide la 30 Aprilie 1946.

Acțiunile rămase disponibile după exercitarea dreptului de preferință al vechilor acționari, astfel cum este prevăzut la punctul 1 și 2, se vor repartiza Consiliului de Administrație potrivit art. 7 și 12 din statute.

6. Acționarii și neacionarii cari nu achită integral pretul acțiunilor semnate, până la data închiderii termenului care este de 30 Mai 1946, vor pierde orice drept asupra vărsămintelor făcute, conform dispozițiilor statutare. (Art. 7 din statutele băncii).

Acțiunile subscrise și achitate integral până la închiderea termenului vor beneficia de dividende începând cu anul de gestiune 1946.

8. Pentru executarea dreptului de subscriere, acțiunile vor fi prezentate la: Sediul Central Arad; Sucursale: Oradea și Timișoara; Agențiile Bejuși Bușeni, Chișineu-Criș, Radna și Siria unde se vor putea efectua vărsămintele.

9. Subscrierea la emisiune se va face cu declarațiunea anexată la acest prospect.

Arad, la 28 / Februarie 1946.

Consiliul de Administrație

SPORT

Astăzi după amiază se va alcătui programul definitiv a concursului de scrimă

Trăgătorii sindicaliști din București au sosit azi la Arad și va fi fixat programul definitiv al gamei și a concursului, tot azi Sâmbătă, la orele 15, în localul Comisiei Locale Sportive. După toate probabilitățile se va disputa concursul pe echipe cu fioretă și pentru sabie între trăgătorii sindicaliști din București și cei din Arad. Toți scrimerii arădani sunt convocați pentru a participa la ședința dela Comisia Locală Sportivă azi după masă la orele 15. Concursul va avea loc Duminecă la orele 10 30 în sala mare a Palatului Cultural.

FOOT-BAILLUL DE SÂMBĂTA ȘI DUMINECĂ

În cadrul campionatului local Sâmbătă și Duminecă se vor disputa următoarele partide:

Sâmbătă, arena Gloria, la orele 14.30, Sparta jun.—Ammefa jun.; orele 16 30 Ammefa—Olimpia.

Duminecă: arena Gloria, ora 9 Transilvania—Frontiera; ora 10 30 Banatul—Tricolor; ora 14.45 Indaggrara—Fulgerul; ora 16.30: ITA—Sparta; arena Curtici: ora 15 Virtutea — Gălana; arena Astra, ora 16 Astra—Vulturul.

AZI REINCEPE CUPA VICTORIEI LA BUCUREȘTI

La București reincepe cupa Victoria cu următoarele jocuri: Sâmbătă: Universitatea — C. F. R., Sparta—Juventus. Duminecă: Venus—Unirea Tricolor, Carmen—Ciocanul.

CONVOCARE

Partidul Social Democrat Sectorul III Pârneava, fine adunarea generală anuală în ziua de 31 Martie 1946 în localul secției din str. Dorobanților (Casa Națională).

La aceasta adunare sunt invitați și pe partea toți membrii din acest sector.

COMITEUL

Curs de șoferi
la Liceul Industrial
Inscrierile până la
1 Aprilie

Cinema Forum

Tel. 20-10 Repr
la orele 3, 5, 7

Cea mai amuzantă comedie a lumii!
Gena după aur
cu CHARLE CHAPLIN

Cinema Royal

Tel. 19-33 Repr
la orele 3, 5, 7

Duminecă și sârb. 11.30 matineu.
AZI, un film excepțional. Cel mai nou film al lui
CONRAD VEIDT
CONTRABANDA

Cinema „Aro”

Tel. 24-45 Rep.
la orele 3, 5, 7

AZI: bomba stagiunii
12 STELE STRALUCITE în
MANHATAN
cu Charles Boyer, Charles Laugh-
ton și Ginger Rogers, etc.

CINEMA TELEFON: 12-32

URANIA
Reprezentanții 3, 5 și 7.
Dum. Matineu 11.30 și 1

Azi Premieră. Singăr mondial.
O puternică dramă din viața căntărilor de aur
In umbra gloriei
cu Barbara Stanwick Joel Mo. Crea

Un articol antidemocratic din Legea Învățământului Industrial din 1936

— Să se deschidă larg porțile Politehnicei pentru absolvenții liceelor industriale —

Pentruca un absolvent al Liceului Industrial să poată da concurs la Politehnică trebuie să treacă în prealabil un examen de selecționare (bacalaureat tehnic).

Dispozițiile referitoare la acest examen fixate prin legea din 1936 nu sunt juste, iar art. 54 este de-a dreptul antidemocratic.

Iată ce se spune la alineatul doi al acestui articol:

„Ministerul Instrucțiunii (Educației Naționale), va fixa anual numărul maxim de candidați ce pot fi declarați reușiți la examenul de selecționare, ținând seama de calificările date de școlile de învățământ superior.”

UN PRIM SUCCES

Îndată după publicarea legii, am fost primul cred, care am protestat contra acestei îngrădiri ce s'a pus absolvenților liceelor industriale de a putea trece la politehnică.

Am convocat o adunare a părinților și am înaintat un memoriu Ministerului în care am arătat că criteriile de selecționare a elevilor nu poate fi altul decât „știință” și că este o dispoziție antisocială ca un tânăr care a absolvit o școală industrială să fie oprit de a da concurs la politehnică dacă n're talent.

Elevii dala liceul teoretic se pot prezenta cu toții la examen, pentru a intra la politehnică fără nici o excepție decî chiar dacă la bacalaureat au avut nota 8 (șase.)

Prin o Decizie s'a îngrădit și nota de trecere la examenul de selecționare care trebuie să fie 7.50. Este drept că această nedreptate s'a desființat tot de către tov. Ministrul Voitec.

Toate aceste îngrădiri s'au justificat pe vremuri prin scopul pe care-l au liceele industriale, adică pregătirea de lucrători, specialiști și pregătirea viitorilor maeștri de ateliere.

Acest scop nu este însă prin nimic periclitat, dacă se dă posibilitatea elementelor bune să meargă oricât de sus pe scara valorilor sociale și decî și la inginerie.

Ba după experiența mea și ca elev inginer și ca inginer în fabrică particulară și apoi după ce am cunoscut și condus liceul industrial, am ajuns la convingerea absolută că mai justificat ar fi ca elementele ingineresti să se recruteze din liceele industriale decît din cele teoretice.

SĂ SE RIDICE RESTRICȚIILE

Inginerul nu are nevoie nici de știință, nici de prea multă istorie, nici de filozofie, ci are nevoie de cunoașterea mașinilor pe care le va supraveghea viitorul inginer, de cunoașterea tehnologiei materiale-

lor cu care va lucra, de desen de construcții, de calcule tehnice și în special să cunoască prin lucrul manual propriu ce poate să asigure dela muncitorii pe care-i va avea sub supravegherea sa.

Orî toate aceste științe de branșe le capătă în liceele industriale, prin cele 4 ore teoretice tehnice și 4-5 ore de practică la ateliere zilnic.

Este adevărat că matematicile superioare se fac mai redus, dar acestea se pot completa prin studii particulare și apoi să nu se uite că indiferent de orice categorije de liceu matematicienii sunt abia 2-5 elevi pe o clasă restul sunt numai „cascătoari de matematici.”

Iată de ce este antidemocratic acest articol al legii din 1936 și cred că tov. Ministrul Voitec, v'a căuta sau să-l suprimă prin un articol sau să-i atenueze efectul, prin mărirea numărului celor „admiși să treacă examenul.”

SĂ FIE MAI MULTE CENTRE DE EXAMINARE

Mai este nedrept și alineatul în care se fixează un singur centru de examinare la București. Orî nu numai liceele teoretice dar chiar și cele comerciale au vre-o 15-20 centre de bacalaureat.

Ar fi deci echitabil ca în raport cu numărul liceelor industriale să se facă 3-5 centre de examen de selecționare, spre a da posibilitatea tuturor elementelor capabile de a se prezenta la examen, deoarece este bine cunoscut cu ce cheltuieli mari se poate duce și înredine cineva în București.

Sunt informat că elevii din clasa VIII-a, au făcut un memoriu în acest sens și suntem convingși că tov. Ministrul Voitec îl v'a soluționa în spiritul democrației de azi.

Ing. Șef. Romul Cămpășan

INFORMAȚIUNI

INCEPE SCHIMBUL DE PRODUSE ÎNTRE ORAȘE ȘI SATE. La Oficiul Economic Județean s'au stabilit — într'o conferință cu cooperativele — centrele pentru distribuția produselor industriale, textile, îmbrăcăminte etc., ce vor fi acordate sătenilor în schimbul produselor alimentare ce le vor acorda în vederea aprovizionării populației dela orașe. Acțiunea de schimb între orașe și sate va începe în luna Aprilie.

MULȚUMIRE PUBLICĂ. Oficiul de Ocrotire al Primăriei aduce și pe această cale, cele mai calde mulțumiri acelor, care înțelegând greutatea vremurilor prin care trecem, au venit în ajutorul internilor din Căminul de Infirmități al Municipiului, donând din prisosul lor, diverse daruri, contribuind astfel la ameliorarea situației celor năpăstuiți de soartă.

UN „SALON BĂNĂȚEAN”. Sindicatul Artiștilor Plastici din Timișoara, comunică înființarea unui „Salon Bănățean” anual, care va avea loc în fiecare primăvară la această expoziție invită pe toți artiștii din Banat și din țară. Durata expoziției 1946 20 Aprilie până la 11 Mai.

Se primesc: 5 lucrări pictură, 5 lucrări sculptură, 8 lucrări grafice. Juriul ales de Sindicatul Artiștilor Plastici, se compune din pictorii: C. Bogdan, A. Ciupe, I. Podlipny, A. Damian, S. Szonyi; sculptorii: R. Ladea, F. Gallas. Președintele juriului C. Bogdan

Directorul expoziției I. Podlipny. Lucrările se vor trimite la adresa: „Muzeul Regional al Banatului”, str. Alba-Iulia 2 (Palatul Cultural), între 10-15 Aprilie.

ARADUL VA AVEA CEL MAI MODERN AEROPORT. Consiliul de Colaborare al Primăriei a ținut ieri o ședință specială în decursul căreia a aprobat cererea Subsecretariatului de Stat al Aerului, de a ceda 60 ha. teren arabil, proprietatea Primăriei, în scopul modernizării aeroportului local. Primăria a cerut în schimb să i se dea un teren de aceeași întindere, fie din apropierea pădurii Ceala, fie dela Glogovaț, unde Subsecretariatul de Stat al Aerului are terenuri.

Menționăm aci, că lucrările de modernizare ale aeroportului vor face ca Aradul să aibe cel mai modern aeroport din Europa.

DESCHIDEREA SUCURSALEI BĂNCII „ALBINA”. Duminecă la orele 11.30 va avea loc inaugurarea festivă a sucursalei din Arad a băncii „Albina” din Sibiu. Inaugurarea se va face în prezența d-lui dr. Mihai Velicic, directorul general al băncii „Albina” și a d-lui Teodor Guț, directorul sucursalei Arad.

CONCERT DE PIAN LA ASOCIAȚIA „HAJOS”. Asociația „Hajos” face cunoscut membrilor săi că Duminecă înaintea de amiază la orele 11, renumitul pianist Antal István, profesor la Academia de Muzică, va da un concert în sala mare a asociației.

— Din inițiativa Secției Femenine a Sindicatelor Unite a Salariaților Comunali, Duminecă 31 Martie, orele 3 după masă, în sala mare de festivități a Primăriei, aranjează o șezătoare artistică. — Intrarea benevolă.

Substraturi demagogice

(Urmare din pag. II-a).

nu au de apărut în această țară decât palatele și moștile?

Propunerea reacțiunii ar veni cam așa în bună limbă românească: morții sințuri în ațegeri cu frumosașele dv. principii, noi v'a dăm bani și v'a susținem prin presă și astfel v'ă reușiți. După aceea, în spatele vostru vom guvernă noi și v'ă vom da la cap, măturând toate idealurile și principiile socialiste, pe care și noi le recunoaștem că au succes.

Jocul e prea sinistru și copilăresc pentru a nu vedea ce se ascunde în spatele lui. Dar cei care au început jocul, s'au înșelăț: ei au uităț că înaintea tuturor stă necesitatea permenentă de a menține și întări UNITATEA partidului nostru, instrumentul politic cel mai însemnat din viața obștească a țării noastre. Partida e o forță democratică unită și puternică, prin independența sa ideologică și prin democrația sa internă. Pășește înainte spre noui izbânzi, pentru democrație și socialism.”

E. VOITA

Săptămâna viitoare se distribuie zahăr

ARAD. — Eri a sosit la Oficiul Economic Județean o telegramă a Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, prin care se face cunoscut, că zahărul necesar orașului și județului trebuie ridicat dela fabrica Freidorf până la 4 Aprilie. În caz contrar orașul și județul vor pierde dreptul de a mai ridica acest zahăr.

În urma acestora Oficiul Economic Județean atrage atențiunea asupra faptului că, cine nu se va înscrie și nu va plăti zahărul, la Cooperativele sau Economatele respective până la 1 Aprilie crt., va pierde dreptul la actuala rație de zahăr.

Pentru aducerea zahărului s'au luat măsuri ca o navetă specială să plece Luni la Freidorf după zahăr, astfel că, probabil, Marți zahărul va fi la Arad și va începe distribuția lui.

SPECTACOLE

În sala Teatrului Comunal din Arad, Duminecă 31 Martie 1946, orele 21. Teatrul VICTORIA din București, Campania Leny Caler și George Vraca, prezintă

„VICTORIA”, comedie în trei acte și 5 tablouri

de Scarlat Froda și N. Constantinescu. În rolurile principale: Leny Caler, George Vraca, A. Ferrat, Iulu Niculescu, I. Negrea Mircea Verone, Elena Hagiac, G. Comănescu, G. Timică, Silvia Dimitrescu.

Bilete la agenția teatrală Ilies

— STAREA CIVILĂ. Născuți: Ștefan Ișul lui Ștefan și Ecaterina Fejer, Elena fiica lui Gheorghe și Elena Pop, Petru Toma Ișul lui Zoltan și Magdalena Ștejn.

Decedați: Alexiu Turje 77 ani, pensionar de ștaț str. Barțiu 26, Teodor Danțu 56 ani, funcționar, str. Frățej 19. Matej Farago 60 ani muncitor, str. Rahovei 71, Vheorghe Ciumpiță 80 ani, muncitor, str. Ba-ba Novac 18.

Cinema SAVOY (Recl. 3, 5, 7)

Cel mai complet și frumos program al săptămânii

S'au întâlnit la Moscova...

în complectare SARDY I.

și OROSZ Hibla în operetele Dănzătorul de pă-sări, Dorobatul Ciganilor și Studentul cerșetor

Luni 1 Aprilie Premiera filmului „CÂND PENTRU TINE” cu Javor-Réty

Buletin intern

— In Capitala a fost descoperita o banda de falsificatori de salvasan. Se pare ca falsificatorii sunt studenti in medicina.

— Eri au inceput la ministerul educatiei nationale, discutiiile pentru reforma invatamantului, a noilor manuale de curs primar si secundar, precum si editarea cursurilor invatamantului secundar.

— Ministerul muncii a hotarat ca in viitor brevetele de meserii si cartile de capacitate profesionale sa fie eliberate numai cu asentimentul organizatiilor profesionale respective.

— D. dr. Lotar Radacescu a semnat o decizie privitoare la reorganizarea serviciilor si instalatiilor externe ale ministerului muncii.

— Ministerul de finante a desmnat un ericonvoni raspandit in tara cu pretul necesamantului agricol, ca impozitul agricol se va urca pana la 140.000 lei pe hectar. Totodata ministerul de finante arata ca recen samantul agricol facut nu a avut de scop stabilirea de impozite, ci culegerea datelor necesare pentru cunoasterea randamentului agricol.

— A inceput o actiune pentru rezolvarea partiala a libertatii comerciale. Aceasta ar urma sa nu se recurga la blocari decat in ce priveste articolele de mare consum, celelate lasandu-se libere pentru a pregati normalizarea vietii comerciale.

— In viitor numai acei ingineri vor putea fi folositi ca experti de catre autoritatile publice si instanstele judecari, care vor figura in anuarul inginerilor alcătuit de colegiul inginerilor din Romania.

— Eri la orele 12 jumătate, s'a intrunit pentru prima oara Consiliul Superior al Magistraturii, sub prezidenția d-lui Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Justiției. Cu acest prilej s'au hotărât nouile numiri la Curtea de Casație și s'au complectat locurile vacante la Curțile de Apel din țară.

— La Ministerul Agriculturii și Domeniilor s'a întocmit un proiect de lege prin care comisiile comunale de reformă agrară sunt autorizate să folosească toate mijloacele de tracțiune existente, pentru campania de însămânțări din primăvară.

I. P. S. Sa Patriarhul Nicodem va pleca după Paști la Moscova

BUCUREȘTI. In legătură cu invitația primită de către IPSS, Nicodem, Patriarh al României dela IPSS, Alexei al Moscovei, se anun-

ță că vizita proiectată va avea loc imediat după Sărbătorile Sfințelor Paște.

Ziarul „Graul Nou” și ajutorul de state Roșii pentru agricultura românească

BUCUREȘTI. — Ziarul Graul Nou arată că ajutorul Uniunii Sovietice dat României pentru campania agricolă de primăvară este merit să satisfacă toate golurile resimțite până acum in acest domeniu. De buna folosire a acestui ajutor

este legată buna stare a țării. O bună recoltă înseamnă pentru România eliminarea pentru dotarea sa speciului flămetei și un factor de consolidare a țării pe plan internațional.

ULTIMA ORA

Consiliul de Securitate și-a amânat lucrările

NEW-YORK. — La ședința de ieri a Consiliului de Securitate, a fost discutată situația din Persia

Șeful delegației persane a făcut o expunere a situației, după care Consiliul a hotărât, ca pentru

lămurirea chestiunii, să adreseze o cerere de informațiuni suplimentare guvernului Uniunii Sovietice și celui din Teheran.

La ședința de ieri a Consiliului de Securitate, d. Gromiko, șeful delegației sovietice nu a participat.

Viitoarea ședință a Consiliului de Securitate, va avea loc Miercuri după amiază.

Hotărârile Comitetului Executiv al P. S. D.

Miercuri 26 crt. a avut loc, in continuare, ședința Comitetului Executiv al Partidului Social-Democrat.

S'au discutat probleme privind organizarea partidului.

In unanimitate, tov. Zaharia Tănase a fost desemnat ca subsecretar la Ministerul Industriei de stat, tov. prof. univ. Miron Nicolescu ca ministru subsecretar de stat la Ministerul Educației Naționale și tov. H. Baranga ca secretar general la Ministerul Comunicajilor.

S'a hotărât ca d-lui A. Stambuleanu să i se retragă delegația de secretar general la Ministerul Minelor și Petrolului.

Generalul Bedel Smith a sosit la Moscova

MOSCOVA. — Generalul Bedel Smith, ambasadorul Statelor Unite în Unirea Sovietică, a sosit ieri cu avionul la Moscova. Pe aeroport a

fost primit dl. Molotov, ministru de externe și de înalți funcționari ai ministerului de externe sovietic.

Tratatивele cu opoziția bulgară au fost întrerunute

SOFIA. — Tratatивele dintre d. Kimon Gheorghieff, șeful frontului patriei, încredințat cu for-

marea noului guvern și șefii partidelor de opoziție nu au dus la nici un rezultat.

Grecia nu se poate reface fără nu guvern ales

LONDRA. — D. Mac Mill, subsecretar de stat la Ministerul de Externe britanic, a adresat ieri seară, un mesaj radiofonic popoului grec, îndemnându-l să participe într-un număr cât mai

mare la alegeri. Grecia, a continuat d. Mac Mill, nu poate pași la opera de reconstrucție, decât dacă are în fruntea sa un guvern ales. Nu e vorba de a alege un guvern perfect, pentru că așa ceva nu există. Trebuie însă să fie un guvern și poporul elen trebuie să își aleagă un guvern cât mai bun.

A FURAT UN BALOT DE MATASE

Vineri înainte de masă pe la orele 11, țiganul Dumitru Beneș a intrat în prăvălia comerciantului Ilie Mojiu din piața Avram Iancu 19, sub pretext că vrea să cumpere stofă. Folosindu-se de neatenția personalului din prăvălie, a furat un val de mătase, cu care a fost prins pe când voia să părăsească locul.

Răufăcătorul a fost predat Poliției împreună cu corpul delict. La audierea lui n'a recunoscut furtul, apărându-se că el a spus că va cumpăra mătasea găsită la el, dar prima dată vrea s'o ducă undeva ca să-i vadă ca litetea. Cercetarea s'a terminat și hoțul va fi judecat de către Judecătoria.

DESCINDERE LA FABRICA „SEVACO”

ARAD. — Marți înainte de masă d. comisar Torsan împreună cu d. dr. Hariton Moldovan inspector, au făcut o descindere la fabrica de săpun „Sevaco” din Arad, str. Mucius Scaevola 33—35, unde s'a găsit 172 kg său topit. Intrucât saul este biocat, a fost confiscat iar contra sabotajilor s'au dresat procese verbale de trimitere în judecată pentru sabotaj.

— In Capitala sosește in fiecare zi câte un vagon de saei. Aceștia se găsesc din abundență pe toate pietele și in toate magazinele alimentare.

Lemnele necesare pentru iarna viitoare sunt asigurate

— Populația orașului are nevoie de 15.000 vagoane —

ARAD. — La Oficiul Economic Judetean s'a ținut ieri o consfătuire cu reprezentanții industriei forestiere din județ. Scopul conferinței a fost aprovizionarea cu lemne de foc a populației pentru iarna viitoare în așa fel încât fiecare gospodărie să-și aibă asigurată cantitatea de lemne necesară.

In cursul acestei consfătuiri s'a stabilit că orașul are nevoie de

15.000 vagoane de lemne. Reprezentantii industriei forestiere au declarat că asigură această cantitate, însă cer în schimb ca Oficiul Economic Judetean să asigure hrana muncitorilor și procurarea uneltelor necesare măririi producției. Cererea industriei a fost acceptată. Constătarea s'a încheiat printr'un acord deplin.